
 
 
 
 
 
 

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
ต่อการบริหารและการจัดการศึกษา และการให้บริการ 

ของส านักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กลุ่มอ านวยการ 
ส านักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2 

ส านักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน 
กระทรวงศึกษาธิการ 

 
 
 



ค าน า 
 

  รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียต่อการบริหาร 
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ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ฉบับนี้ จัดท าขึ้นเพ่ือใช้เป็นข้อมูลและแนวทางในการพัฒนาและปรับปรุง
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รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสยี 
ต่อการบริหารและการจัดการศึกษา และการให้บริการ 

ของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

หลักการและเหตุผล 
 การให้บริการ เป็นการให้ความช่วยเหลือหรือการด าเนินการเพื่อประโยชน์ของผู้อ่ืน การบริการที่ดี
ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย จะได้รับความประทับใจและเกิดความชื่นชมองค์กร อันเป็นการสร้างภาพลักษณ์
ที่ดีแก่องค์กร ซึ่งงานบริการเป็นเครื่องมือในการสนับสนุนความส าเร็จของทุกงาน ไม่ว่าจะเป็น งานบริหารทั่วไป  
งานงบประมาณ งานบริหารงานบุคคล และงานวิชาการต่าง ๆ ตลอดทั้งความร่าวมมือ ร่วมแรงร่วมใจจากเจ้าหน้าที่
ทุกระดับซึ่งจะต้องช่วยกันขับเคลื่อนพัฒนางานบริการให้มีคุณภาพและมีประสิทธิภาพ ดังนั้น ถ้าบริการดี 
ผู้รับบริการเกิดความประทับใจ ซึ่งการบริการถือเป็นหน้าเป็นตาขององค์กร ภาพลักษณ์ขององค์กรก็จะดีไปด้วย 
คุณลักษณะของผู้ให้บริการที่ดีควรประกอบไปด้วยคุณลักษณะ ทางกาย คือ การมีบุคลิกภาพที่ดี การแต่งกาย
เรียบร้อย  ยิ้ม  ไหว้  หรือทักทายตามความเหมาะสม  ทางวาจา คือ ใช้ถ้อยค าเหมาะสม ชัดเจน ทางใจ คือ  
ท าจิตใจใหเ้บิกบาน แจ่มใส  ยินดีที่จะต้อนรับ จริงใจ ให้บริการด้วยความเต็มใจ  
 ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์  เขต 2 จึงได้จัดท าแบบประเมินความพึงพอใจ 
ของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ต่อการบริหารและการจัดการศึกษา และการให้บริการของส านักงานเขต
พ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2 เพ่ือใช้เป็นข้อมูลและแนวทางในการพัฒนาและปรับปรุงประสิทธิภาพ
การบริหาร การจัดการศึกษาของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา และน าผลการประเมินไปปรับปรุงแก้ไข เพ่ือให้
ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ได้รับความพึงพอใจสูงสุดต่อไป 
 
ขอบเขตในการประเมิน 

ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2 ได้ส ารวจความพึงพอใจผู้รับบริการและผู้มี 
ส่วนได้ส่วนเสีย จาก ผู้บริหารสถานศึกษา ครูผู้สอน  บุคลากรทางการศึกษา คณะกรรมการติดตาม ตรวจสอบ 
ประเมินผล และนิเทศการศึกษาของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา (ก.ต.ป.น.) และคณะกรรมการสถานศึกษา  

วิธีการด าเนินงาน 
1. จัดท าแบบส ารวจความพึงพอใจ 
2. ตรวจสอบข้อมูลตามแบบส ารวจความพึงพอใจและเพ่ิมเติมข้อมูล  
3. สร้างแบบส ารวจความพึงพอใจในโปรแกรมท าแบบสอบถามออนไลน์  (google forms) 
4. สร้าง คิวอาร์โค้ด 
5. ทดสอบการท าแบบส ารวจความพึงพอใจ 
6. จัดเก็บข้อมูลตามแบบส ารวจความพึงพอใจที่มีต่อการบริหารจัดการศึกษาของ สพป.อุตรดิตถ์ เขต 2  

จากผู้มีส่วนได้เสีย เช่น  ผู้บริหาร ครูผู้สอน บุคลากรทางการศึกษา ก.ต.ป.น. คณะกรรมการสถานศึกษา ที่มาติดต่อ 
ประสานงาน และใช้บริการ  โดยการจัดท า คิวอาร์โค้ดแบบส ารวจความพึงพอใจ ไว้ที่ห้องของแต่ละกลุ่ม   
และจัดส่งแบบส ารวจความพึงพอใจไปที่โรงเรียนในสังกัด 
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7. สรุปและประมวลผลข้อมูลที่ได้จากการส ารวจความพึงพอใจจากโปรแกรมตอบแบบสอบถาม ออนไลน์ 
(google forms) รวบรวมข้อมูล รายงาน ผอ.สพป.อุตรดิตถ์ เขต 2 

สรุปผลการประเมิน 
จากการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ต่อการบริหารและการจัดการศึกษา 

และการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2 ซึ่งวัตถุประสงค์เพ่ือเป็นข้อมูล 
แนวทางในการพัฒนา และปรับปรุงประสิทธิภาพการบริหารและจัดการศึกษาของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา
ประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2  โดยมีผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย จ านวน 
109 คน  โดยด าเนินการวิเคราะห์ข้อมูลโดยใช้สถิติวิเคราะห์ดังนี้  

ส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคล 
ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจในการบริหารและการจัดการศึกษา และการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่

การศึกษา 
 - ด้านวิชาการ 
 - ด้านบริหารงานบุคคล 
 - ด้านงบประมาณ 
 - ด้านบริหารทั่วไป 

ส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะ 
ส าหรับแบบสอบถามนี้ ได้ก าหนดระดับความพึงพอใจไว้  5  ระดับ  ดังนี้ 

ระดับ  1  มีความพึงพอใจน้อยที่สุด 
ระดับ  2  มีความพึงพอใจน้อย 
ระดับ  3  มีความพึงพอใจปานกลาง 
ระดับ  4  มีความพึงพอใจมาก 
ระดับ  5  มีความพึงพอใจมากท่ีสุด 

เกณฑ์การให้คะแนนแบบประเมินผลร้อยละ 
 

เกณฑ์การให้คะแนน ระดับความพึงพอใจ 
ร้อยละ 90 – 100 ความพึงพอใจมากท่ีสุด 
ร้อยละ 80 - 89 มีความพึงพอใจมาก 
ร้อยละ 70 - 79 ความพึงพอใจปานกลาง 
ร้อยละ 60 - 69 ความพึงพอใจน้อย 
น้อยกว่าร้อยละ 60 ความพึงพอใจมากท่ีสุด 
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เกณฑ์การให้คะแนนแบบประเมินผลแบบค่าเฉลี่ย 
 

เกณฑ์การให้คะแนน ระดับความพึงพอใจ 
ระดับค่าเฉลี่ย 4.51 – 5.00 ความพึงพอใจมากท่ีสุด 
ระดับค่าเฉลี่ย 3.51 – 4.50 มีความพึงพอใจมาก 
ระดับค่าเฉลี่ย 2.51 – 3.50 ความพึงพอใจปานกลาง 
ระดับค่าเฉลี่ย 1.51 – 2.50 ความพึงพอใจน้อย 
ระดับค่าเฉลี่ย 0 – 1.50 ความพึงพอใจมากท่ีสุด 

 

จากการประเมินได้ข้อสรุป ดังนี้ 

ส่วนที่ 1  สรุปข้อมูลส่วนบุคคล 

 

ข้อมูล จ านวน (คน) ร้อยละ 
ผู้บริหารสถานศึกษา 11 10.09 
ครูผู้สอน 83 76.15 
บุคลากรทางการศึกษา 14 12.84 
คณะกรรมการสถานศึกษา 1 0.92 

รวม 109 100.00 

 จากจ านวนผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ  จ านวน  109  คน  จ าแนกเป็น  ผู้บริหารสถานศึกษา  
จ านวน  11 คน  คิดเป็นร้อยละ  10.09  ครูผู้สอน  จ านวน  83  คน  คิดเป็นร้อยละ  76.15  บุคลากรทางการ
ศึกษา  จ านวน  14  คน  คิดเป็นร้อยละ  12.84  ครูผู้สอน  คณะกรรมการสถานศึกษา จ านวน  1  คน  คิดเป็น
ร้อยละ  0.92   
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ส่วนที่ 2   สรุปความพึงพอใจต่อการบริการและการจัดการศึกษา รวมทั้งการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่

การศึกษา  จ าแนกตามรายด้าน 4 ด้าน  ประกอบด้วย  ด้านวิชาการ  ด้านงบประมาณ  ด้านบริหารงานบุคคล 
และด้านการบริหารทั่วไป  จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น  109  มีผลสรุป ดังนี้ 

ตารางที่  1   แสดงผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียต่อการบริหาร 
                และการจัดการศึกษา และการให้บริการของส านักงานเขตพื้นที่การศึกษา 

 
จากตารางท่ี 1    ในภาพรวมพบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการบริหารการบริหารและการจัดการศึกษา  
และการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2  อยู่ในระดับมากท่ีสุด  ร้อยละ  
20.18  ระดับมาก  ร้อยละ  71.56   และระดับปานกลาง  ร้อยละ  8.26  ผลรวมระดับมากขึ้นไป ร้อยละ 91.74   
จ าแนกความพึงพอใจเป็นรายด้านได้ดังนี้ 

                 ด้านวิชาการ              พึงพอใจระดับมากขึ้นไป  100  คน  คิดเป็นร้อยละ  91.74 
                 ด้านบริหารงานบุคคล  พึงพอใจระดับมากขึ้นไป    99  คน  คิดเป็นร้อยละ  90.83 
                 ด้านงบประมาณ         พึงพอใจระดับมากขึ้นไป  102  คน  คิดเป็นร้อยละ  93.58 
                 ด้านบริหารงานทั่วไป   พึงพอใจระดับมากขึ้นไป  100  คน  คิดเป็นร้อยละ  91.74 

 
 
 
 
 
 

การบริหารและจัด
การศึกษาของ

ส านักงานเขตพื้นที่
การศึกษา 

จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

(คน) 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับความ
พึงพอใจ (คน) 

ผู้ตอบแบบสอบถามท่ีมีความ
พึงพอใจระดับมากขึ้นไป  

น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก มากที่สุด 
จ านวน คิดเป็น 

(คน) ร้อยละ 

1. ด้านวิชาการ  109 0 0 9 75 25 100 91.74 

2. ด้านบริหาร 
งานบุคคล 

109 0 0 10 77 22 99 90.83 

3. ด้านงบประมาณ  109 0 0 7 79 23 102 93.58 

4. ด้านบริหารทั่วไป 109 0 0 9 81 19 100 91.74 

รวม 109 0 0 9 78 22 100 91.74 

คิดเป็นร้อยละ 100 0.00 0.00 8.26 71.56 20.18     
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ตารางท่ี 2  ด้านวิชาการ 

ข้อ รายการ 
จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม

(คน) 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม ผู้ตอบ
แบบสอบถามที่มี
ความพึงพอใจใน
ระดับมากขึ้นไป 

น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน
กลาง  

มาก 
มาก
ที่สุด 

(คน) (คน) (คน) (คน) (คน) 
จ านวน
(คน) 

ร้อย
ละ 

1 การจัดท าแผนพัฒนาคุณภาพ
การศึกษาของส านักงานเขตพ้ืนที่
การศึกษา และสถานศึกษา 

109 0 0 7 88 14 102 93.58 

2 การพัฒนากรอบหลักสูตรท้องถิ่น
สอดคล้องกับแผนการศึกษาแห่งชาติ 
และตามความต้องการของสถานศึกษา 

109 0 0 17 78 14 92 84.40 

3 การส่งเสริมการพัฒนาหลักสูตร
สถานศึกษาให้สอดคล้องกับหลักสูตร
แกนกลางการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน
พุทธศักราช 2551 และตามบริบท 
ของสถานศึกษา 

109 0 0 3 77 29 106 97.25 

4 การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษา
จัดกระบวนการเรียนรู้ที่เน้นผู้เรียน 
เป็นส าคัญ 

109 0 0 3 62 44 106 97.25 

5 การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษามี
การผลิต พัฒนาสื่อ เครื่องมือ อุปกรณ์ 
ในการจัดการเรียนการสอน 
ที่หลากหลายคลอบคลุมทุกกลุ่มสาระ 

109 0 0 12 74 23 97 88.99 

6 การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษา 
มีการวัดผล ประเมินผลที่หลากหลาย 
และน าผลการประเมินไปใช้ในการ
ปรับปรุงคุณภาพการศึกษา 
 
  

109 0 0 4 80 25 105 96.33 
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ข้อ รายการ 
จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม

(คน) 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 
ผู้ตอบ

แบบสอบถามท่ี
มีความพึงพอใจ 

น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน
กลาง  

มาก 
มาก
ที่สุด 

ในระดับมากขึ้น
ไป 

(คน) (คน) (คน) (คน) (คน) 
จ านวน
(คน) 

ร้อย
ละ 

7 การส่งเสริม สนับสนุน นิเทศ ติดตาม 
ตรวจสอบการพัฒนาคุณภาพการศึกษา  
ตามระบบประกันคุณภาพการศึกษา 

109 0 0 9 74 26 100 91.74 

8 การส่งเสริม สนับสนุนให้บุคลากรใน
ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา และ
สถานศึกษาท าวิจัยและน าผลการวิจัย
ไปพัฒนาคุณภาพการศึกษาของเขต
พ้ืนที่การศึกษา 

109 0 1 24 68 16 84 77.06 

9 การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษา
พัฒนาการจัดกิจกรรมพัฒนาผู้เรียน 
และระบบดูแลช่วยเหลือนักเรียน 

109 0 0 3 76 30 106 97.25 

10 การส่งเสริม สนับสนุนให้บุคคล องค์กร 
หน่วยงานต่าง ๆ มีส่วนร่วมในการ 
จัดการศึกษาและเป็นแหล่งเรียนรู้ 
เพ่ือพัฒนาคุณภาพการศึกษา 
ในรูปแบบเครือข่าย 

109 0 0 9 74 26 100 91.74 

รวม 1090 0 1 91 751 247 998 91.56 

ค่าเฉลี่ย 109 0 0 9 75 25 100 91.74 

คิดเป็นร้อยละ 100 0.00 0.00 8.26 68.81 22.94 91.74 91.74 

          

จากตารางท่ี 2   ในภาพรวมพบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการด้านการบริหารงานวิชาการ             
ของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2 อยู่ในระดับมากที่สุด  ร้อยละ  22.94  ระดับมาก            
ร้อยละ 68.81  และระดับปานกลาง  ร้อยละ  8.26  ผลรวมระดับมากข้ึนไปด้านวิชาการ  ร้อยละ  91.74    
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ตารางท่ี 3  ด้านงบประมาณ 

ข้อ รายการ 
จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม

(คน) 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 
ผู้ตอบ

แบบสอบถามท่ี
มีความพึงพอใจ
ในระดับมากขึ้น

ไป 

น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน
กลาง  

มาก 
มาก
ที่สุด 

(คน) (คน) (คน) (คน) (คน) 
จ านวน
(คน) 

ร้อย
ละ 

1 การขอจัดตั้ง จัดสรร และโอนเงิน
งบประมาณในสถานศึกษา 

109 0 0 13 84 12 96 88.07 

2 การวางแผนการใช้งบประมาณถูกต้อง
ตามระเบียบ/กฎหมายที่ก าหนด  
และสอดคล้องกับนโยบาย 

109 0 1 5 72 31 103 94.50 

3 การแต่งตั้งผู้รับผิดชอบในการจัดระบบ
การบริหารการเงิน บัญชี และพัสดุ
อย่างชัดเจน 

109 0 0 2 68 39 107 98.17 

4 การสร้างความรู้ ความเข้าใจ ด้านการ
วางแผนการใช้งบประมาณให้กับบุคคล
ที่เก่ียวข้อง 

109 0 0 11 74 24 98 89.91 

5 การนิเทศ ก ากับ ติดตามและ 
ตรวจสอบการใช้งบประมาณ 
ของสถานศึกษา 

109 0 0 3 82 24 106 97.25 

6 การให้ค าปรึกษาช่วยเหลือแนะน าการ
ปฏิบัติงานด้านการเงินและบัญชี 
ของสถานศึกษา 

109 0 0 10 77 22 99 90.83 

7 การให้ค าปรึกษาช่วยเหลือ แนะน า  
ในการรายงานผลการเบิกจ่าย
งบประมาณแก่สถานศึกษา 

109 0 0 6 84 19 103 94.50 

8 การน านวัตกรรม เทคโนโลยีมาใช้ 
ในการพัฒนางาน  

109 0 0 10 81 18 99 90.83 

9 จัดท าเอกสารการรายงานผลการ
ด าเนินงานทางด้านงบประมาณ
ประจ าปีอย่างเป็นระบบ 

109 0 0 3 83 23 106 97.25 
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ข้อ รายการ 
จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม

(คน) 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 
ผู้ตอบ

แบบสอบถามท่ี
มีความพึงพอใจ
ในระดับมากขึ้น

ไป 

น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน
กลาง  

มาก 
มาก
ที่สุด 

(คน) (คน) (คน) (คน) (คน) 
จ านวน
(คน) 

ร้อย
ละ 

10 การประเมินความเสี่ยงด้านการเงิน 
การบัญชี และพัสดุของส านักงานเขต
พ้ืนที่การศึกษา และสถานศึกษา 

109 1 0 10 80 18 98 89.91 

รวม 1090 1 1 73 785 230 1015 93.12 

ค่าเฉลี่ย 109 0 0 7 79 23 102 93.58 

คิดเป็นร้อยละ 100 0 0 6.42 72.48 21.10 93.58 93.58 

          

จากตารางท่ี 3   ในภาพรวมพบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการด้านงบประมาณ  ของ
ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2  อยู่ในระดับมากที่สุด  ร้อยละ  21.10  ระดับมาก   
ร้อยละ 72.48  และระดับปานกลาง  ร้อยละ  6.42  ผลรวมระดับมากข้ึนไปด้านงบประมาณ  ร้อยละ  93.58    
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ตารางท่ี  4   ด้านการบริหารงานบุคคล 

ข้อ รายการ 
จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม

(คน) 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 
ผู้ตอบ

แบบสอบถามท่ี
มีความพึงพอใจ
ในระดับมากขึ้น

ไป 

น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน
กลาง  

มาก 
มาก
ที่สุด 

(คน) (คน) (คน) (คน) (คน) 
จ านวน
(คน) 

ร้อย
ละ 

1 การจัดท าข้อมูลสารสนเทศอัตราก าลัง
ครูและบุคลากรทางการศึกษา 
ที่สอดคล้องกับนโยบาย สภาพปัญหา 
และความต้องการของสถานศึกษา 

109 0 1 10 81 17 98 89.91 

2 การจัดท าแผนอัตราก าลังครูและ
บุคลากรทางการศึกษาที่สอดคล้อง 
กับนโยบาย สภาพปัญหา  
และความต้องการของสถานศึกษา 

109 0 1 15 73 20 93 85.32 

3 การสรรหา บรรจุ แต่งตั้ง ย้าย โอน 
รวมทั้งการออกจากราชการของครู 
และบุคลากรทางการศึกษาที่ถูกต้อง
ตามระเบียบ โปร่งใส ตรวจสอบได้ 

109 0 0 9 72 28 100 91.74 

4 การจัดท าแผนพัฒนาครูและบุคลากร
ทางการศึกษา เพ่ือเป็นครูมืออาชีพโดย
วิธีการที่หลากหลาย ทุกกลุ่มเป้าหมาย
อย่างทั่วถึง 

109 0 0 9 80 20 100 91.74 

5 การเสริมสร้าง วินัย คุณธรรมจริยธรรม 
และจรรยาบรรณวิชาชีพให้แก่ครู 
และบุคลากรทางการศึกษาทุก
กลุ่มเป้าหมาย 

109 0 0 5 81 23 104 95.41 

รวม 545 0 2 48 387 108 495 90.83 

ค่าเฉลี่ย 109 0 0 10 77 22 99 90.83 

คิดเป็นร้อยละ 100 0.00 0.00 9.17 70.64 20.18 90.8 90.83 
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จากตารางท่ี 4   ในภาพรวมพบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการด้านบริหารงานบุคคล                
ของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2  อยู่ในระดับมากที่สุด  ร้อยละ  20.18  ระดับมาก                 
ร้อยละ 70.64  และระดับปานกลาง  ร้อยละ  9.17  ผลรวมระดับมากข้ึนไป ด้านบริหารงานบุคคล  ร้อยละ 90.83    
 

ตารางท่ี  5   ด้านการบริหารทั่วไป 

ข้อ รายการ 
จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม

(คน) 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 
ผู้ตอบ

แบบสอบถามท่ี
มีความพึงพอใจ
ในระดับมากขึ้น

ไป 

น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน
กลาง  

มาก 
มาก
ที่สุด 

(คน) (คน) (คน) (คน) (คน) 
จ านวน
(คน) 

ร้อย
ละ 

1 จัดท าระบบข้อมูลสารสนเทศเชื่อมโยง
ทั้งภายในและภายนอกเขตพ้ืนที่
การศึกษาและส่วนกลาง อย่างเป็น
ระบบ ใช้ง่ายสะดวกและรวดเร็ว 

109 0 0 8 87 14 101 92.66 

2 การประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ข้อมูล
สารสนเทศ ต่อสถานศึกษา 
และสาธารณะอย่างต่อเนื่อง 

109 0 0 6 83 20 103 94.50 

3 ช่องทางในการสื่อสารและแลกเปลี่ยน
ความคิดเห็นร่วมกันหลายช่องทาง 

109 0 0 8 77 24 101 92.66 

4 การจัดท าแผนผังอาคารสถานที่  
และป้ายประชาสัมพันธ์อย่างชัดเจน 

109 0 0 2 92 15 107 98.17 

5 การบ ารุงรักษาอาคารสถานที่ ระบบ
สาธารณูปโภคและสภาพแวดล้อม 
เป็นระเบียบ สะอาด ถูกสุขลักษณะ 
ในส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา 

109 0 0 7 84 18 102 93.58 

6 การติดตาม ประเมินผลการปฏิบัติงาน
ตามมาตรฐานการปฏิบัติงาน  
และปรับปรุงอย่างต่อเนื่อง  

109 0 0 6 80 23 103 94.50 

7 การวางระบบควบคุมภายในที่
สอดคล้องกับสภาพปัญหา  
และตรงตามภารกิจของหน่วยงาน 

109 0 0 4 84 21 105 96.33 
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ข้อ รายการ 
จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม

(คน) 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 
ผู้ตอบ

แบบสอบถามท่ี
มีความพึงพอใจ 

น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน
กลาง  

มาก 
มาก
ที่สุด 

ในระดับมากขึ้น
ไป 

(คน) (คน) (คน) (คน) (คน) 
จ านวน
(คน) 

ร้อย
ละ 

8 การจัดสวัสดิการและสวัสดิภาพของครู
และบุคลากรทางการศึกษาได้อย่าง
ทั่วถึง สอดคล้องกับระเบียบที่ก าหนด
และความต้องการจ าเป็น 

109 0 0 15 76 18 94 86.24 

9 การรับฟังความคิดเห็นของครูและ
บุคลากรทางการศึกษา รวมถึงบุคคล
อ่ืนที่มีส่วนเกี่ยวข้อง 

109 0 0 17 76 16 92 84.40 

10 การประสาน ส่งเสริม สร้างเครือข่าย
ความร่วมมือจากบุคคล หน่วยงาน 
สถาบัน องค์การภาครัฐ และเอกชน 
เข้ามาระดมทรัพยากรเพ่ือพัฒนา
คุณภาพการศึกษา 

109 0 0 16 74 19 93 85.32 

รวม 1090 0 0 89 813 188 1001 91.83 

ค่าเฉลี่ย 109 0 0 9 81 19 100 91.74 

คิดเป็นร้อยละ 100 0.00 0.00 8.26 74.31 17.43 91.74 91.74 

          

จากตารางท่ี 5    ในภาพรวมพบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการด้านบริหารงานทั่วไป                    
ของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2  อยู่ในระดับมากที่สุด  ร้อยละ  17.43  ระดับมาก                
ร้อยละ  74.31   และระดับปานกลาง  ร้อยละ  8.26  ผลรวมระดับมากข้ึนไปด้านบริหารงานทั่วไป  ร้อยละ 91.74    
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ข้อเสนอแนะเพื่อการพัฒนา 

1. ควรลดการอบรมหรือการประชุมต่าง ๆ เพ่ือให้ครูได้สอนเด็กนักเรียนได้เต็มเวลา และให้ครู 
ได้มีเวลาพักผ่อนบ้างในวันหยุดเสาร์ - อาทิตย์ 

2. ควรจัดอบรมหรือประชุมในพื้นที่แต่ละอ าเภอ เพื่อประหยัดเวลาและค่าใช้จ่าย 
3. การประชุมหรืออบรมควรจัดสรรงบประมาณค่าพาหนะ ค่าเบี้ยเลี้ยง และเกียรติบัตร ให้ผู้เข้ารับการ

อบรมหรือเข้าประชุม 
4. ควรสร้างโรงจอดรถยนต์ เวลามาติดต่อราชการที่ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ 

เขต 2 จะได้มีที่จอดรถยนต์ 
5. การท างานเป็นระบบดีอยู่แล้ว ควรด าเนินการต่อไปให้ถูกต้องตามระเบียบ 
6. เจ้าหน้าที่ส่วนใหญ่ปฏิบัติหน้าที่ได้ดีเยี่ยม ตรงตามหน้าที่ในแต่ละกลุ่มงาน 

          7. เจ้าหน้าที่แต่ละท่านอ านวยความสะดวกในการให้บริการดีมาก 
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